

ГЕУЛА

גאולה



Вестник
Э.Р.М.
Мошиаха

י"ל ע"י: האגודה למען הגאולה האמיתית והשלמה

Канун Рош а-Шана, 29 Элула 5763 (26.09.03)

כ"ט אלול, ה'תשס"ג

270

Единство противоположностей

"Да и нет", "существует и не существует" - это лишь несколько из противоположных понятий, которые в нашем сознании не способны одновременно сосуществовать. "Или "да", или "нет"; или "существует" или "не существует"! Но чтобы вместе? Такого не может быть!" - говорит нам наш разум.

Оказывается, может - если речь идёт о

Всевышнем. Будучи бесконечным. Он не может быть ограничен никакими рамками, и о Нём сказано, что Он "объединяет противоположности". Другими словами, Он бесконечен даже относительно бесконечности, и нельзя сказать, что для Него есть что-либо невозможное.

События последних дней практически погружают нас в мир Б-жественной реальности, где противоположности совершенно свободно сосуществуют друг с другом.

С одной стороны, мы обязаны служить Всевышнему в радости и только в радости, не уклоняясь от этого ни вправо, ни влево; и особенно - во время наступающего месяца Тишрей, который буквально наполнен праздниками.

С другой стороны, информационные агентства сообщают нам тяжелые вести: стрельба, теракты, арабские камикадзе в автобусах, в кафе, на остановках... Список, к сожалению, немалый. Только результаты последних терактов "перемирья" - десятки убитых, десятки осиротевших младенцев, сотни раненых, сотни душевно искалеченных, сотни разбитых семей.

Непростой вопрос

Неужели возможно соединять в себе одновременно два столь противоположных душевных порыва? Все мы знаем, что радость распаивает душу человека



770

навстречу каждому, а боль и грусть, наоборот, вызывают желание закрыться, уединиться, побыть наедине со своей болью.

Да, от нас требуется невозможное. Человек устроен таким образом, что он не может одновременно быть и в скорби, и в радости. Единственный выход - отвлечь сознание.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ НА СУДЕ



Желаем всем читателям хорошей записи в "Книгу Жизни" в наступающем 5764 году.

Немедленного Освобождения, которое принесет Ребе шлита Король Мошиах!

нию, - ни что иное, как высокий уровень служения Творцу. Сам Создатель требует от нас достичь этого уровня в последние мгновения перед раскрытием Мошиаха.

В нашем поколении каждому по плечу освоить такое возвышенное состояние духа, такую самоотдачу во имя идеи. Более того, каждый сможет выполнить эту задачу с легким сердцем, ибо все мы связаны с главой поколения - нашим Ребе, Королем Мошиахом, вся сущность души которого объединена с сущностью самого Всевышнего. А если так, то каждый из нас также имеет отношение к единству противоположностей.

В эту субботу мы начинаем новый 5764 год. Сказано в учении хасидизма, что этот день назван головой года, т.к. включает в себя потенциально весь год и наши поступки в этот день имеют большое влияние. Поэтому сейчас - самое время принять на себя решение служить Всевышнему, увлекая разум ввысь и объединяя противоположности.

Сказано о Мошиахе, что он приходит тогда, когда разум людей отвлечен. Конечно, не имеется в виду слепое бегство от реальности и бездумное пребывание в призрачных иллюзиях. Как раз наоборот - мы должны увлечь свои мысли ввысь, к сущности Всевышнего, туда где существует единство противоположностей и где логика человека бессильна.

Голова года

"Отвлечение разума", которое приведет к Освобождению



ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Зажигание свечей

В этом году день Рош а-Шана совпадает с Шабатом, поэтому благословение, которое произносят сразу после зажигания свечей, включает в себя также и благословение субботних свечей.

Обратите внимание: перед зажиганием праздничных свечей зажигают специальную долгогорящую свечу. Зажигая свечи второго дня праздника на исходе субботы, следует использовать эту свечу в качестве источника огня.

Сразу после этого произносят благословение "Шехияну", однако подразумевая также новый плод, лежащий на столе.

Шабат и Рош а-Шана

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	17:51	19:06
Тель-Авив	18:12	19:08
Хайфа	18:02	19:07
Беер-Шева	18:15	19:08
Москва	19:02	20:12
Петербург	19:30	20:47
Нью-Йорк	18:29	19:26



Барух ата Адо-най Эло-эйну Мэлах а-Олам апер кидешану бемицвот вецивану леадик нэр (шель шабат вэ)¹ шель йом а-зикарон.

1. только в первый день.

Барух ата Адо-най Эло-эйну Мэлах а-Олам шехияну вэкийману вегиану лизман азэ.

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

Ш Е М

т.ел. 03-553-9275 Бат-Ям

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!

Тора глазами Мошиаха

Рош а-Шана и Мошиах

Связь между Рош а-Шана и коронацией Мошиаха очевидна: принятие власти Всевышнего как монарха и подчинение велениям Торы обязывает нас избрать достойного потомка Короля Давида в качестве Мошиаха, Избавителя в так называемом "конце времен". Ведь есть такая особая мицва, заповедь - "минуй мелех", назначение короля.

В человеке, выдвигаемом на эту почетную должность, должны сочетаться многие замечательные качества: преданность Торе, безграничная любовь к каждому из народа Израиля, способность донести Слово Б-га до других народов и умение вести победоносные войны, стереть память Амалека и т.д.

Все эти способности имеются у Мошиаха в потенциале, но их раскрытие зависит от того, провозгласим мы его королем или нет. Мы должны признать за ним высочайший духовный уровень и на основании его неоспоримого превосходства объявить его Мошиахом. Делается это при большом стечении народа, а приветственным возгласом, принятым в еврействе, служит фраза "Йехи а-Мелех!", что означает "Да здравствует Король!"

Вполне уместно поэтому произношение этой важнейшей кодовой фразы, выражающей наше требование скорейшего раскрытия Мошиаха: "Йехи Адонейну Морейну вэ-Рабеину Мелех а-Мошиах Леолам Ваэд!" "Да здравствует наш Господин, Учитель и Наставник, Король Мошиах вовеки веков".

Эти слова евреи всего мира обращают к удивительному человеку, сумевшему сделать пророчество Торы о приходе Мошиаха реальностью наших дней, - к Любавичскому Ребе шлита.

Ведь уже было сенсационное постановление раввинов о том, что Ребе удовлетворяет всем признакам Мошиаха, описанным в Устной Торе.

Мы не просто произносим это как лозунг. Эти слова показывают, что мы берем на себя обязательство.

Мы обязуемся выполнять указания Короля, общие и личные, а также лучше и энергичнее изучать Тору и выполнять заповеди.

Именно таким способом мы придем наконец к настоящему и полному Освобождению.

Э.Кэй

РОШ А-ШАНА

ЗАКОНЫ И ОБЫЧАИ

Во время первой трапезы Рош а-Шана соблюдают ряд обычаев, цель которых - начать новый год с добрых примет.

После кидуша (вы можете найти его текст в сидуре) и благословения на хлеб, первый ломоть хлеба обмакивают не в соль, как обычно, а в мед (и так делают во время всех трапез Рош а-Шана).

Съев ломоть хлеба, берут дольку сладкого яблока, окунают ее в мед и произносят благословение:

Барух ата Адо-най Эло-эйну Мэлех а-Олам борэ при аэц.

Затем говорят: "Да будет воля Твоя, чтобы новый год был добрым и сладким!".

Это - редкий, если не единственный случай, когда за благословением еды следует вставка, и лишь затем мы съедаем то, на что благословляли.

Кроме того, во время трапезы едят голову барана или овцы - в память о ягненке, принесенном в жертву вместо Ицхака, или голову рыбы - чтобы в наступающем году "быть головой, а не хвостом"; гранат - "чтобы заслуг наших стало много, словно зернышек в гранате"; блюда из моркови, свеклы и других овощей, названия которых на идише, на иврите и на арамейском языке напоминают о добрых приметах; рыбу - чтобы нам "множиться на земле, точно рыбы в море".

Благословение произносят только над яблоком в меду, во всех остальных случаях никаких пожеланий не высказывают.

Чтобы не создавать дурных примет в Рош а-Шана, в первой трапезе праздника не едят кислого (поэтому при приготовлении праздничных блюд не употребляют уксус) и горького.

Не едят орехи, так как гематрия (цифровое значение) слова "эгоз" (орех) та же, что и слова "хет" (грех).

Шофар символизирует крик души, и это не просто символ, а звук, который действительно напоминает крик и пробуждает душу.

Оба дня Рош а-Шана в ходе молитвы в синагоге мы слышим эти странные и зовущие звуки. Они, кстати, подразделяются на "ткия", "шварим" и "труа" и различаются по своей длительности и прерывистости. Самый протяжный звук называется "ткия", звуки категории "шварим" звучат надрывно, а еще более короткая "труа" напоминает всхлипывание.

Раскаяние - возвращение ко Всевышнему полным сердцем - пронизывает нас особым трепетом, и мы действительно можем зарыдать.

Но есть и другое значение трубных звуков шофара. Трубление обычно сопутствует церемонии **коронации монарха**. И вот в день Рош а-Шана мы именно таким образом провозглашаем владычество Всевышнего над миром.

Ташлих. В первый день Рош а-Шана мы выходим на берег реки или в другое место, откуда видна вода - чистая, живая, в которой водится рыба - и читаем там особый фрагмент из Псалмов Давида с кабалистическим толкованием (вы можете найти его в сидуре), после чего отряхиваем полы нашей одежды, края талита, как будто сбрасываем в воду наши грехи, чтобы избавиться от них навсегда. В этом году, поскольку первый день Рош а-Шана приходится на субботу, - Ташлих переносится на второй день.



Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03)960 7328
Адрес: Кфар-Хабат, п/я 819, Израиль
geula@geula.org
Ответственный редактор: р. Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: р. Шмуэль Фортман, р. Элияу Элкин

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?
У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.
(03) 960 7328